



Народное слово

Узбекистан —
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года • www.narodnoeslovo.uz • e-mail: info@narodnoeslovo.uz • 30 августа 2014 года, № 168 (6068)

Суббота

ПРОЯВЛЕНИЕ СОЗИДАТЕЛЬНОГО ПОТЕНЦИАЛА НАШЕГО НАРОДА

Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов 29 августа ознакомился с ходом созидательной работы, осуществляющейся в Ташкенте



Наш народ ежегодно встречает праздник независимости большими достижениями, новыми успехами. Проводится широкомасштабная созидательная и благоустроительная работа по достойной встрече самого великого, самого дорогого нашего праздника, к этой дате готовятся большие трудовые подарки, что способствует дальнейшему процветанию страны и росту благосостояния народа.

И в этом году накануне великого праздника во всех регионах страны было завершено строительство новых промышленных предприятий, образовательных и медицинских учреждений, объектов культуры и спорта, жилых домов, дорог и мостов. По добной традиции эти сооружения вводятся в эксплуатацию накануне знаменательной даты — Дня независимости.

Президент страны Ислам Каримов 29 августа ознакомился с ходом созидательных и благоустрое-

тельных работ, рекомендовал дальнейшее совершенствование инженерно-коммуникационной инфраструктуры в целях обеспечения бесперебойного транспортного движения круглый год, расширения территории, благоустроенных на основе современного ландшафтного дизайна.

Ислам Каримов побывал на месте пересечения улиц Абдуллы Кадыри и Себзар, ознакомился с проектом путепровода, который будет здесь построен.

На этом месте пересекаются две восьмиполосные

дороги. Рядом располагаются банк, парк имени Абдуллы Кадыри, торговые комплексы, многоэтажные дома. Движение автотранспорта и пешеходов здесь всегда интенсивно.

Беспорядочно, без учета природных факторов выставленные в 70-х годах прошлого века на этой площади деревья сегодня создают ряд неудобств для людей. Территория между дорогами не используется, из-за ее излишней ширины здания располагаются близко к дороге.

Новый путепровод, который будет здесь построен,

благодаря такой созидательной работе расширены примыкающие к улице Абдуллы Кадыри дороги, возведен на месте бывшего спортивного магазина «Динамо» современный торговый комплекс. По берегам канала Анхор, на прилега-

щих к нему улицах, пло-

щадях и аллеях расширены зеленые зоны.

Президент нашей страны, знакомясь с осуществляющейся в Ташкенте на основе традиций национального зодчества и современного градостроительства сооружениями, дорогами и путепроводами, удовлетворен тем, что ведется широкие

работы для движения транспорта и людей.

Сегодня в нашей стране, в том числе в столице, становится все больше транспортных средств. Это свидетельствует о повышении уровня жизни людей, рос-



те благосостояния нашего народа. Ведь цель проводимых масштабных реформ заключается в дальнейшем улучшении качества жизни населения.

Чуршида в Шайхантуркском районе. Он связывает такие улицы, как Фароби, Карасарай, Сагабан, Себзар и Лабзак.

2

СТРАНА ОГРОМНЫХ ВОЗМОЖНОСТЕЙ

Молодежь Узбекистана никому и ни в чем не уступает

«На пути к намеченным нами высоким рубежам мы, последовательно осуществляя свои, получившие признание в мире программы, добиваясь высоких темпов роста, наращивая силу и мощь нашей прекрасной страны и преображая с каждым днем ее неповторимый облик, самое важное, опираясь на вас, мои дорогие дети, все больше становящиеся решающей силой, готовые на равных вести диалог и состязаться в разных сферах со сверстниками из развитых стран, мы обязательно достигнем поставленных целей. В этом нет никаких сомнений.»

Слова из приветствия Президента Ислама Каримова участникам спортивных игр «Баркамол авлод», состоявшихся в нынешнем году в Намангане, приумножили силы, стремление нашей молодежи, вдохновили

ее на пути к победам на различных международных соревнованиях, в том числе на II юношеской Олимпиаде, которая прошла 16–28 августа в китайском городе Нанкине.

2

На прошедшей в китайском городе Нанкине II юношеской Олимпиаде 28 молодых узбекских спортсменов, защищив честь нашей Родины на соревнованиях по художественной гимнастике, боксу, дзюдо, тяжелой атлетике, спортивной гимнастике, настольному теннису, плаванию, таэквондо (WTF), трамплину, стрельбе, академической гребле, гребле на байдарках и каноэ, греко-римской и женской борьбе, завоевали

4 золотые, 3 серебряные и 3 бронзовые медали.

ДОСТИЖЕНИЯ

Победы посвящаем Родине

ВЧЕРА вечером в ташкентском международном аэропорту состоялась торжественная встреча сборной команды Узбекистана, представлявшей республику на II летних юношеских Олимпийских играх в Нанкине.

Многочисленные болельщики с замиранием сердца ждут приземления самолета, на котором прибывают из Китая около 30 юных атлетов, их тренеры. Среди собравшихся — представители Министерства по делам культуры и спорта, Национального олимпийского комитета, спортивной общественности, журналисты, любители спорта. И вот, наконец, появляются главные герои мероприятия. Сверкают вспышки

фотокамер, звучат аплодисменты, спортсменов встречают как настоящих звезд.

Особое внимание — победителям и призерам всемирного спортивного форума. Это чемпионы юношеских Олимпийских игр-2014 боксер Бектемир Меликузев, мастер греко-римской борьбы Илхом Баҳромов, дзюдоист Суҳроб Турсунов, стрелок из пневматического пистолета Владимир Свеников.

4

ИСКРЕННИЕ ПОЗДРАВЛЕНИЯ

По случаю 23-й годовщины независимости нашей страны на имя Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова поступают поздравительные послания от глав государств и правительств зарубежных стран, руководителей авторитетных международных организаций. В них выражаются искренние пожелания крепкого здоровья, благополучия и успехов главе нашего государства, а также мира, прогресса и процветания народу Узбекистана.

Поздравительные послания прислали:

- Пан Ги Мун — Генеральный секретарь ООН;
- Елизавета II — Королева Соединенного Королевства Великобритании и Северной Ирландии;
- Пак Кын Хэ — Президент Республики Корея;
- Си Цзиньпин — Председатель Китайской Народной Республики;
- Барак Обама — Президент Соединенных Штатов Америки;
- Пранаб Мукерджи — Президент Республики Индия;
- Владимир Путин — Президент Российской Федерации;
- Жозе Мануэль Баррозу — Президент Комиссии Европейского Союза;
- Абдулла бин Абдулазиз Аль Сауд — Служитель Двух Священных Мечетей, Король Королевства Саудовская Аравия;
- Салман бин Абдулазиз Аль Сауд — Наследник престола, заместитель Председателя Кабинета Министров, министр обороны Королевства Саудовская Аравия;
- Шейх Сейф бин Зайд Ол Нахаён — заместитель Премьер-министра, министр внутренних дел Объединенных Арабских Эмиратов;
- Хасан Рухоний — Президент Исламской Республики Иран;
- Филипп — Король бельгийцев;
- Анибал Антонио Кавако Силва — Президент Португальской Республики;
- Андрей Киска — Президент Словакской Республики;
- Росен Плевнелиев — Президент Республики Болгария;
- Андрис Берзиньш — Президент Латвийской Республики;
- Александр Лукашенко — Президент Республики Беларусь;
- Алмазбек Атамбаев — Президент Киргизской Республики;
- Чыонг Тан Шанг — Президент Социалистической Республики Вьетнам;
- Махинда Раджапакса — Президент Демократической Социалистической Республики Шри-Ланка;
- Ким Ен Нам — Председатель Президиума Верховного Народного Собрания КНДР;
- Папа Франциск — глава римско-католической церкви;
- Сергей Лебедев — Председатель Исполнительного Комитета — Исполнительный секретариат СНГ;
- Томас Кунце — Региональный уполномоченный представитель Фонда имени Конрада Аденауэра по Центральной Азии;
- Викентий — Митрополит Ташкентский и Узбекистанский, глава Среднеазиатского митрополичьего округа;
- Борис Кандов — Президент Конгресса бухарских евреев США и Канады;
- Абдулла Ходжа — Председатель Туркестано-американской ассоциации;
- Юрий Штерк — глава делегации Европейского Союза, посол;
- Стеван Приснер — Постоянный представитель ООН в Республике Узбекистан.

Поздравительные послания продолжают поступать.

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

о пятнадцатом пленарном заседании Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

29 августа 2014 года в городе Ташкенте продолжило свою работу пятнадцатое пленарное заседание Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

Второй день пленарного заседания сенаторы начали с обсуждения вопроса о переименовании Хамзинского района города Ташкента. Было отмечено, что данный вопрос подготовлен и внесен Кабинетом Министров Республики Узбекистан в соответствии с требованиями Закона Республики Узбекистан «О наименовании географических объектов». Этот вопрос был предварительно обсужден среди населения города Ташкента, на заседаниях активистов сходов граждан, представителей общественных организаций, в частности, благотворительного общественного фонда «Махалла», общественного движения молодежи Узбекистана «Камолот» и других.



городе Ташкенте, на заседаниях активистов сходов граждан, представителей общественных организаций, в частности, благотворительного общественного фонда «Махалла», общественного движения молодежи Узбекистана «Камолот» и других.

3

ПРОЯВЛЕНИЕ СОЗИДАТЕЛЬНОГО ПОТЕНЦИАЛА НАШЕГО НАРОДА

1 В прежние времена по всему Ташкенту, особенно в старом городе, дома и рынки строились без плана. Это сильно затрудняло движение, приводило к потере времени, увеличению расходов горючего и загрязнению окружающей среды.

Построенная по идеи и проекту главы нашего государства новая четырехполосная в обоих направлениях дорога устранила эти неудобства, облегчает транспортное движение.

Ислам Каримов дал высокую оценку работе дорожников и строителей.

— Жители старого города веками проживали в таких сложных условиях, — сказал Ислам Каримов. — После тщательного изучения вопросов разработан генплан старого города. По этому плану здесь будут построены новые дороги, мосты, современные дома и коммуникации. Эта новая дорога наряду с созданием удобств для населения расширят перспективы превращения старого города в современный, вызывающий всеобщее восхищение.

Вместе с дорогой одновременно были построены все коммуникации и объекты инженерной инфраструктуры. В будущем вдоль дороги планируется возвести современное жилье, социальные объекты. Дома будут трех- и пятиэтажными. Здесь также появятся фонтаны и зеленая зона.

Под руководством Президента Ислама Каримова уделяется огромное внимание воспитанию подрастающего поколения физически здоровыми, духовно зрелыми личностями. Наряду с другими видами спорта проявляется забота о развитии шахмат, в результате чего растет мировая слава узбекской шахматной школы.

Сегодня наши шахматисты регулярно занимают призовые места на чемпионатах мира и континента, Всемирной шахматной олимпиаде, Азиатских играх, демонстрируют всему миру, что наше подрастающее поколение никому и ни в чем не уступает.

Сегодня весь мир знает 17-го чемпиона мира по шахматам Рустама Касимджанова, Нафису



Муминову — первую узбекскую девушку-международного гроссмейстера ФИДЕ. В июне этого года на прошедшем в греческом городе Кавала чемпионате мира среди школьников по радиу и блиц-шахматам наши юные шахматисты Исломбек и Джавохир Синдоровы завоевали по две золотые медали, доказав всему миру интеллектуальные способности молодежи Узбекистана. На чемпионате Азии среди мальчиков и девочек до 12 лет, прошедшем в Ташкенте, наши юные шахматисты завоевали 6 золотых, 4 серебряные и 4 бронзовые медали. Чемпионы мира по шахматам Нодирбек Абдулсатторов и Исломбек Синдоров, талантливые шахматисты Абдулбосит Шарифхонов, Оюкъол Рахматуллаев, Нодирбек Якубаев, Мафтунна Бобомуродова были удостоены на нем звания чемпионов континента.

В целях дальнейшего расширения рядов таких молодых талантов, последовательной популяризации шахмат в нашей стране, воспитания одаренных спортсменов, способных достойно защищать честь родного Узбекистана на мировых спортивных аренах, в Ташкенте открыта республикаанская специализированная детско-юношеская шахматная школа.

Шахматы — самый интеллектуальный вид спорта, требующий огромной силы воли и выдержки. В новой шахматной школе дети и подростки от 6 до 16 лет в свободное от учебы время смогут заниматься любимой игрой и повышать свое мастерство. Школа включает в себя учебно-тренировочные кабинеты, спортивный зал, столовую и другие помещения. Электронные шахматные доски, установленные в кабинетах, соответствуют всем международным стандартам. Здесь также есть специальная комната отдыха для учащихся.

Школа располагает специальными шахматными залами, в которых могут играть до ста шахматистов одновременно.

Прием в школу планируется осуществлять на конкурсной основе. Занятия будут проводить опытные тренеры.

В кабинете, оснащенном компьютерами с подключением к интернету, учащиеся могут в режиме онлайн играть со своими зарубежными сверстниками и тем самым повышать свой опыт.

Президент нашей страны высказал необходимые рекомендации по созданию в школе благоприятных условий для повышения шахматного мастерства обучающихся здесь детей. Ислам Каримов указал на необходимость строительства рядом со школой отдельного сооружения, предназначенного для проведения крупных международных соревнований и выполненного в традициях национального зодчества.

Новая школа, оснащенная современным спортивным инвентарем, располагающая широкими возможностями для организации занятий с применением самых новейших технологий, несомненно, будет способствовать повышению интеллектуального потенциала молодых шахматистов и воспитанию мастеров спорта, способных достойно защищать честь нашей Родины на международной арене.

Глава нашего государства ознакомился с новым зданием Академии государственного управления при Президенте Республики Узбекистан.

В нашей стране в процессе демократизации государственного управления, формирования сильного гражданского общества особое внимание уделяется подготовке и повышению квалификации современных кадров в этой области. Академия государственного управления при Президенте Республики Узбекистан является опорным образовательным учреждением. Здесь готовятся квалифицированные специалисты, способные осуществлять реформы по демократизации государственной власти и управления, развитию институтов гражданского общества, либерализации системы управления экономикой.

Учебный процесс в Академии осуществляется с учетом задач демократического обновления и модернизации страны, международных образовательных стандартов, современных форм и методов обучения, а также на основе разработанных в соответствии с государственными образовательными стандартами учебных планов и программ с применением передовых педагогических, информа-

ционно-коммуникационных и инновационных технологий. В Академии действуют Центр духовности и просвещения и информационно-ресурсный центр, оснащенные современным оборудованием, информационно-коммуникационными средствами и технологиями, учебной, научной и методической литературой по вопросам управления государством и обществом.

Благодаря созданным в информационно-ресурсном центре условиям здесь могут самостоятельно заниматься сотрудники, слушатели Академии и все пользователи. Фонд центра располагает соответствующей литературой, периодическими изданиями и их электронными версиями на узбекском, русском и английском языках. В читальном зале центра постоянно действует система Wi-Fi. Здесь создана возможность прямого доступа к электронным ресурсам зарубежных библиотек.

По инициативе Президента нашей страны здание Академии государственного управления было полностью реконструировано в соответствии с современными архитектурными и технологическими требованиями.

Ислам Каримов, ознакомившись со зданием, конференц-залами Академии, ее информационно-ресурсным центром, дал необходимые рекомендации по дальнейшему улучшению научных, практических и организационных условий в Академии.

— Эта Академия является не только местом обучения, но и учебным заведением, дающим знание жизни, — отметил Президент нашей страны. — Каждый закончивший ее человек должен быть достойным управления государством. Для этого необходимо еще больше укреплять международное сотрудничество, изучать систему государственного управления развитых в этом плане стран, обмениваться опытом.

Весь комплекс включает в себя 3 конференц-зала и большой выставочный зал, 10 залов для проведения «круглых столов» и иных мероприятий, спортивную площадку. Они

оснащены всем необходимым оборудованием и техникой.

Учебный корпус и дом слушателей Академии обеспечены удобной мебелью, учебным инвентарем и компьютерами. Создана возможность доступа к интернету.

На факультетах государственного и общественного управления и подготовки управленческих кадров Академии на основе двухгодичных учебных программ готовятся кадры по направлениям — государственное управление и общественное управление. Прием в Академию осуществляется на конкурсной основе из числа кандидатов, имеющих высшее образование и стаж работы в системе государственного и общественного управления не менее трех лет. Академия занимается всеми видами методической, научно-исследовательской и информационно-аналитической деятельности. Осуществляется постоянный мониторинг трудовой деятельности и профессионального роста выпускников, готовящихся рекомендации по совершенствованию системы отбора, подготовки и распределения кадров в области государственного и общественного управления.

Академия тесно сотрудничает с научно-исследовательскими и образовательными учреждениями таких стран, как США, Великобритания, Германия, Франция, Южная Корея, Сингапур, Азербайджан, а также международными организациями — ООН, АБР, ОБСЕ, и многими другими. Организуются стажировки преподавателей, сотрудников и слушателей в органах государственной власти и управления, вузах и научных учреждениях, в том числе за рубежом.

Проводимая в нашей стране широкомасштабная созидательная работа, происходящие процессы преобразования и обновления являются практическим результатом предоставленных независимостью возможностей. Современные сооружения, сданные в эксплуатацию во всех регионах нашей страны накануне самого великого, самого дорогого праздника, являясь практическим воплощением высокого экономического потенциала нашей Родины, будут способствовать дальнейшему повышению благополучия народа.

УзА.

Фото Ф. КУРБОНБОЕВА,
А. АБДУЛЛАЕВА,
М. АМИНА.

Молодежь Узбекистана никому и ни в чем не уступает



1 Престижный спортивный форум, организованный Международным олимпийским комитетом с целью широкой пропаганды олимпийского движения среди молодежи всего мира, ее привлечения к здровому образу жизни путем популяризации физического воспитания и спорта, выявления талантов и их подготовки к преодолению самых высоких рубежей в большом спорте, служит для всех народов своеобразной площадкой для демонстрации собственного потенциала, приумножения чувства гордости.

На протяжении почти двух недель более 3 500 юниоров в возрасте 14–18 лет из 170 государств мира боролись за победу в 28 видах спорта. Несомненно, люди во всем мире с большим интересом и волнением наблюдали за ходом II юношеской Олимпиады, радовались победам спортсменов своей страны, воспринимали их успехи как собственные. Ведь спорт — это сила, призывающая людей к сплоченности и приумножающая авторитет любой страны на международной арене.

Сегодня узбекские спортсмены гордятся тем, что выступают на мировых аренах от имени любимой Родины — независимого Узбекистана, и наш народ радуется и восхищается их высокими победами.

Уделяемые под руководством Президента Ислама Каримова большое внимание и забота о

развитии спорта способствуют воспитанию наших детей гармонично развитыми личностями и вместе с тем демонстрации потенциала нашей Родины в мировом масштабе.

В частности, по инициативе Президента нашей страны в целях укрепления материально-технической базы спортивных сооружений, создания основы для развития сферы на уровне международных стандартов в 2002 году был основан Республиканский Фонд развития детского спорта. За прошедший период фондом на развитие спорта во всех регионах страны было на-

вестовано более 1 триллиона 76 миллиардов сумов, возведено 1 979 современных спортивных объектов.

И в эти дни во всех уголках страны строятся и сдаются в

эксплуатацию современные спортивные комплексы, детско-юношеские спортивные школы, плавательные бассейны, стадионы и спортивные манежи, оснащенные соответствующим оборудованием. Уделяется особое внимание привлечению населения, особенно детей, молодежи и женщин, к занятиям физкультурой и спортом, здоровому образу жизни.

В результате из года в год растет число людей, занимающихся физкультурой и спортом. В настоящее время в стране свыше 2 миллионов детей регулярно занимаются более чем 30 видами спорта. Если в 2003 году спортом занимались 20,4 процента школьников, то сегодня этот показатель превышает 45 процентов.

Предпринимаемые подобные меры способствуют укреплению здоровья мальчиков и девочек. Для сравнения приведем цифры: в течение последних пяти лет среди детей в возрасте 6–15 лет заболеваемость остройми респираторными вирусными инфекциями снизилась на 9,7 процента, пневмонией — на 49,1 процента, бронхитом — на 32,8 процента, сколиозом — на 32,7 процента. И этому есть объяснение! Ведь основная цель реформ, проводимых в

сферах здравоохранения, образования, спорта, — забота о населении, гармоничное воспитание молодежи — хозяев нашего будущего.

Важным средством популяризации спорта среди мальчиков и девочек и выявления их талантов являются регулярно проводимые в нашей стране и не имеющие аналогов в мире трехстенчатые спортивные игры — «Умид нюхоллари», «Баркамол авлод» и Универсиада, которые регулярно организуются в различных регионах. Эти соревнования, получившие название «малой Олимпиады», стали настоящим праздником молодости и совершен-

ливые спортсмены почти из всех регионов нашей страны. Это свидетельствует о качественных изменениях реализации принципа «**От массовости — к профессионализму**», популяризации и развития спорта во всех регионах страны, даже в самых отдаленных селах. Это — возможность, предоставленная и реализованная независимостью.

Результатом внимания и заботы государства является новое поколение спортсменов, способное бороться во имя высоких целей и, достойно защищая честь Родины на мировых аренах, доказывать, что **молодежь Узбекистана никогда и никому в чём не уступала и не уступит**.

Молодым представителем узбекской школы бокса, считающейся одной из ведущих в мире, Бектемиром Меликузевым из Ферганы сегодня восхищается молодежь всей планеты. Наш боксер, являющийся чемпионом Азии и мира по боксу среди юниоров, теперь завоевал также золотую медаль юношеской Олимпиады.

В состязании мастеров кожаной перчатки в весовой категории до 69 килограммов, которое состоялось в последний день Олимпиады, Бектемир, в полуфинале одержав верх над Ильясом Адзинаевым (Беларусь), в финале — над представителем Доминиканской Республики Хуаном Солано, еще раз доказал всему миру свое превосходство среди сверстников.

— Защищать честь своей Родины на престижных международных соревнованиях является заветной мечтой каждого спортсмена, — говорит молодой боксер. — Наши яркие достижения на нанкинской Олимпиаде — результат огромного внимания, уделяемого под руководством Президента Ислама Каримова развитию спорта, всесторонней поддержке и стимулированию молодежи. Мы посвящаем свою победу самому великому, самому дорогому празднику — 23-летию независимости нашей Родины.

Участвовавший в состязаниях по греко-римской борьбе в весовой категории до 50 кило-



граммов нанкинской Олимпиады чемпион Азии в этом виде спорта Ильхом Бахромов из Самарканда также принес в копилку сборной страны золотую медаль и тем самым оправдал доверие поклонников и специалистов. На пути к финалу он одолел Хусана Бунасри из Алжира, Бахрейна Коррея из Бразилии, представителя Маршалловых островов Кайсера Мюллера. В решающем поединке Ильхом Бахромов победил Джаббара Нажафова из Азербайджана со счетом 3:1 и завоевал золотую медаль.

— Очень рад, что, заняв высшую ступень пьедестала почета на II юношеской Олимпиаде, мы оправдали доверие нашего народа и Президента страны, — говорит Ильхом Бахромов. — На любом соревновании мы чувствуем поддержку миллионов наших соотечественников, что придает нам еще больше сил и энергии.

К опытным дзюдоистам, достойно защищающим честь нашей Родины на международной арене, таким, как Ришод Сабиров, Шухрат Арсланов, Яхья Имамов, присоединился еще один талантливый спортсмен. Принявший успешное участие в нанкинской Олимпиаде дзюдоист Сухроб Турсынов из Сурхандарьи завоевал третье место среди атлетов в весовой категории до 66 килограммов, а в командных состязаниях — первое место.

Еще один представитель нашей страны Владимир Свечников в состязаниях по стрельбе из пистолета на дистанции 10 метров (микст) поднялся на высшую ступень пьедестала почета. Умид Абдуллаева (более 63 кг) занял второе место в состязаниях таэквондистов (WTF). На соревнованиях по боксу Сулайман Латыпов (до 49 кг)

В следующих номерах нашей газеты будет опубликована подробная информация о наших молодых спортсменах и их достижениях.

УзА.

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

о пятнадцатом пленарном заседании Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

1 После всестороннего обсуждения вопроса сенаторы на основе предложения правительства, материалов обобщения мнений и предложений, высказанных в ходе широкого общественного обсуждения, заключений, подготовленных территориальной и республиканской комиссиями по вопросам присвоения наименований и переименования географических объектов, приняли решение о переименовании Хамзинского района в Яшнободский район города Ташкента.

Затем сенаторы рассмотрели вопросы об утверждении постановлений Кенгаша Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан, об избрании председателя и заместителя председателя Конституционного суда Республики Узбекистан и избрании председателя Верховного суда Республики Узбекистан, о назначении и

освобождении глав дипломатических представительств Республики Узбекистан в ряде иностранных государств, а также другие вопросы, относящиеся к компетенции Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

По рассмотренным вопросам сенаторы приняли соответствующие решения.

В ходе двухдневного пленарного заседания, состоявшегося на кануне двадцать третьей годовщины независимости — самого великого и самого дорогого праздника нашего народа — сенаторы рассмотрели 15 вопросов, в том числе 4 закона.

По мнению сенаторов, принятые законы станут важным фактором углубления реформ по дальнейшей модернизации нашей страны. Большое значение в деле демократизации государственной власти, формирования гражданского общества будет иметь принятый Закон Республики Узбекистан

«О социальном партнерстве». Подготовленный в рамках реализации Концепции дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране, этот закон создает эффективную систему организационно-правовых механизмов взаимодействия ННО с государственными структурами в решении актуальных социально-экономических проблем в разных сферах жизни страны. В ходе его разработки было проведено широкое общественное обсуждение, в том числе в рамках различных форумов национального и международного уровня.

Особое значение в деле углубления проводимых рыночных реформ имеет одобренный Сенатом Олий Мажлиса Республики Узбекистан Закон «О внесении изменений и дополнений в Закон Республики Узбекистан «О биржах и биржевой деятельности». Разработанный в

соответствии с Концепцией дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране, этот закон призван повысить эффективность механизмов регулирования товарно-сырьевых и финансовых бирж, усилить гарантии участников биржевых сделок, обеспечить широкое участие хозяйствующих субъектов на товарно-сырьевых и финансовых биржах.

Сенаторы также рассмотрели и одобрили Закон Республики Узбекистан «О коммерческой тайне», направленный на дальнейшее совершенствование правовых основ защиты экономических интересов хозяйствующих субъектов в условиях рыночной конкуренции.

Сенаторы отметили особое значение одобренных Сенатом законов в деле углубления демократических реформ в общест-

венно-политической, судебно-правовой сферах. В частности, Законом Республики Узбекистан «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан» предусматривается дальнейшее совершенствование избирательного законодательства, правовых основ функционирования информационно-коммуникационной сферы, уголовного, уголовно-процессуального законодательства, правового регулирования охраны окружающей среды и рационального использования природных ресурсов.

Сенаторы выразили уверенность, что одобренные ими законы станут важным фактором дальнейшего повышения уровня жизни населения, стабильности и благополучия в стране.

Пресс-служба
Сената Олий Мажлиса
Республики Узбекистан.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ
Сената Олий Мажлиса
Республики Узбекистан
об избрании председателя
конституционного суда
Республики Узбекистан

Сенат Олий Мажлиса Республики Узбекистан ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Избрать **Мирбабаева** Бахтияра Шамсутдиновича председателем Конституционного суда Республики Узбекистан и в связи с этим освободить его от должности заместителя председателя Конституционного суда Республики Узбекистан.

2. Настоящее постановление вступает в силу со дня его принятия.

Председатель Сената Олий Мажлиса
Республики Узбекистан
И. СОБИРОВ

Город Ташкент,
29 августа 2014 года.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ
Сената Олий Мажлиса
Республики Узбекистан
об избрании заместителя
председателя конституционного
суда Республики Узбекистан

Сенат Олий Мажлиса Республики Узбекистан ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Избрать **Мустафаева** Буритоша заместителем председателя Конституционного суда Республики Узбекистан и в связи с этим освободить его от должности председателя Верховного суда Республики Узбекистан.

2. Настоящее постановление вступает в силу со дня его принятия.

Председатель Сената Олий Мажлиса
Республики Узбекистан
И. СОБИРОВ

Город Ташкент,
29 августа 2014 года.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ
Сената Олий Мажлиса
Республики Узбекистан
об избрании председателя
верховного суда
Республики Узбекистан

Сенат Олий Мажлиса Республики Узбекистан ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Избрать **Газиева** Шаюнуса Аюбджановича председателем Верховного суда Республики Узбекистан и в связи с этим освободить его от должности первого заместителя председателя Верховного суда Республики Узбекистан.

2. Настоящее постановление вступает в силу со дня его принятия.

Председатель Сената Олий Мажлиса
Республики Узбекистан
И. СОБИРОВ

Город Ташкент,
29 августа 2014 года.

ОТ НАШЕГО ПАРЛАМЕНТСКОГО КОРРЕСПОНДЕНТА

Курсом обновления и модернизации

В ТАШКЕНТЕ завершилось пятнадцатое пленарное заседание Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан. В ходе заседания сенаторы рассмотрели ряд законов, призванных сыграть важную роль в дальнейшей демократизации и модернизации страны, углублении процессов либерализации экономики Республики. Участники мероприятия подчеркнули, что нынешнее заседание является значимым этапом в реализации положений Концепции дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране, определившей курс на реформирование и обновление.

На работе очередного пленарного заседания, значении одобренных законов наши интересы с членами Сената Олий Мажлиса.

— В эти дни вся страна готовится к встрече 23-й годовщины независимости, — говорит сенатор Ш. Арипов. — Каждый год этот праздник знаменуется очередными достижениями, обновлением во всех сферах жизни страны. Он как очередной рубеж, когда мы оцениваем пройденный путь и ставим перед собой новые цели.

В селах один за другим вырастают жилые массивы. Вводятся в строй современные высокотехнологичные производственные наработки. Народный бизнес. Растет благосостояние населения. В преобразованиях все активнее участвует гражданское общество. Основой позитивных перемен, безусловно, является законодательство. В нем воплощаются в жизнь главные принципы нашей модели развития, заслужившей признание мирового сообщества. В ходе нынешнего пленарного заседания верхняя палата парламента одобрила очередной пакет законов, которые послужат важным стимулом для дальнейших свершений.

Одним из значимых вопросов повестки дня стало рассмотрение Закона «О социальном партнерстве», разработанного во исполнение Концепции. Как отмечалось сенаторами, в Узбекистане наработан значительный опыт социального партнерства органов государственной власти и управления с гражданскими институтами в решении общественно значимых проблем, разработке социальных программ и нормативно-правовых актов. Время показало эффективность такого взаимодействия. В рассмотренном законе закрепляются организационно-правовые механизмы сотрудничества, поддерживающие его на более высокий уровень.

Формирование законодательных основ развития гражданского общества и их совершенствование в соответствии с изменениями тенденциями послужило становлению многооб-

разных гражданских институтов, пользующихся авторитетом и поддержкой населения, — говорит сенатор Н. Садирдинов. — Это объединение, обладающее реальным влиянием и возможностями для выявления проблем на местах, привлечения к ним внимания общественности, государства, консолидации усилий для их решения. Одобренный сенаторами Закон «О социальном партнерстве» четко определяет сферу и границы взаимодействия, права и обязанности сторон, механизмы государственной поддержки. Надо сказать, что при его разработке были приняты во внимание все предложения представителей ННО, других институтов гражданского общества. Уверен, они с нетерпением ожидают принятия закона, что позволит им с еще большей эффективностью реализовать свой потенциал.

В рамках реализации постановления главы государства «О дополнительных мерах по защите национальных информационных ресурсов» был разработан закон «О коммерческой тайне». При рассмотрении данного правового акта сенаторы подчеркнули, что отнесение информации о коммерческой тайне, установление гарантии ее защиты имеют большое значение для хозяйствующих субъектов в условиях рынка, все возрастающей конкуренции.

— Принятие этого закона значительно улучшит правовое регулирование процесса установления режима коммерческой тайны, — говорит сенатор Е. Борисова. — Он послужит стимулом к дальнейшему развитию информационных технологий, внедрению инноваций, что отвечает требованиям сегодняшнего дня. Это единственный унифицированный правовой акт, который восполняет пробелы в законодательстве в данной сфере, позволяет уйти от различных подходов к определению коммерческой тайны, обеспечивает однозначное понимание правовых вопросов установления для коммерческой тайны специального

региона. Ее надежная защита станет гарантом здоровой конкуренции среди, что, несомненно, будет способствовать в дальнейшем успеху экономических реформ.

На пленарном заседании также рассмотрен Закон «О биржах и биржевой деятельности» в новой редакции. Сенаторами отмечено, что динамичное развитие информационно-коммуникационных технологий оказывает положительное влияние на рыночные отношения. В частности, развиваются биржевые технологии, в деятельности бирж появляются новые инструменты, меняются их функции и задачи.

— Рыночная экономика находится в постоянном и динамичном развитии, — говорит сенатор А. Жураев. — Изменение реалий диктует необходимость совершенствования законодательства в со-

передующей редакции допускалась любая организационно-правовая форма. Главной задачей бирж является организация и упорядочение рынка биржевых товаров и формирование на них цен на основе спроса и предложения. Поэтому в новой редакции дается точное определение понятий «биржевой актив», «биржевой товар» и других. Принятие закона позволит сформировать единую правоприменимую практику в системе и послужит улучшению качества рыночной инфраструктуры.

В текущем году были осуществлены значимые инициативы по дальнейшему углублению демократических процессов, либерализации экономики. Непременным условием их реализации является совершенствование действующего законодательства в со-

тветствии с Концепцией дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране, что, несомненно, будет способствовать в дальнейшем успеху экономических реформ.

— Благодаря внесению в апреле 2014 года поправок в Конституцию Республики Узбекистан впервые институт парламентского контроля получил свое конституционное закрепление, — говорит сенатор А. Алимова. — Данный шаг является логическим продолжением реализованных за прошедший период мер по усилению роли парламента, в том числе его контрольных полномочий.

Реализация этого положения способствует укреплению гарантii исполнения принятых парламентом законов, решений палат Олий Мажлиса, принятых по итогам контрольно-аналитической деятельности.

По сложившейся практике одной из эффективных форм парламентского контроля является заслушивание отчетов руководителей сфер. Важным условием осуществления в стране реформ, одним из главных принципов развития является верховенство закона. А потому в ходе нынешнего пленарного заседания сенаторы заслушали отчет Генерального прокурора Республики Узбекистан о состоянии и мерах по дальнейшему усилению прокурорского надзора за соблюдением действующего законодательства по обеспечению прав и свобод человека, принятые соответствующее постановление.

Надо сказать, что основным фактором успеха экономических преобразований является выверенная и четкая финансовая политика государства. В этой связи особенно актуальным явилось заслушивание сенаторами отчета председателя правления Центрального банка Республики Узбекистан о деятельности Центрального банка в 2013 году и принятие соответствующего постановления.

Записала
Фирюза КУБАРЕВА.

К ДНЮ ПОМИНОВЕНИЯ

ЖЕРТВ РЕПРЕССИЙ

Без исторической памяти нет будущего

МЕМОРИАЛЬНЫЙ комплекс «Шахидлар хотираси». Крутые ступени лестницы, спускающейся вниз к мемориальному комплексу, ведут туда, где настоящее соприкасается с прошлым. Порывы теплого ветра качают короны деревьев, и шепот листвы заставляет прислушаться к тишине. Река Бозсу, безмолвный свидетель истории, как символ расторгающегося времени, уносит былое тихим течением. Узоры резных колонн, фресок под куполами, словно печальная мелодия о трагических событиях ушедших лет...



В летописи нашей Родины есть печальные страницы — годы репрессий, отмеченные страшными испытаниями, выпавшими на долю нашего народа. Их невозможно вычеркнуть из памяти людей. Каждый год в нашей стране 31 августа отмечается День поминовения жертв репрессий. Он был установлен указом главы государства в мае 2001 года в целях восстановления правды и справедливости, возвеличивания подвига тысяч и тысяч самоотверженных и непреклонных сынов и дочерей нашего народа, воспитания в сердцах и сознании наших соотечественников, особенно молодого поколения, чувства уважения и почтения их памяти.

Уникальность музея памяти жертв репрессий заключается в том, что созданный первым на территории СНГ, в отличие от свыше 1 300 музеев, действующих в Узбекистане, он работает как научно-исследовательское учреждение при Академии наук Республики. История репрессий разных лет ввиду ее необъективного отражения, замалчивания — это довольно большой и неизученный пласт, который, по убеждению сотрудников музея, необходимо открыть людям.

— Я убежден, что человеку невозможно жить без знания истории, — говорит заместитель директора музея М. Зикруллаев. — Наши ученые, коллеги из других институтов постоянно работают над изучением всех новых и новых документов. Это позволило значительно расширить экспозиции. Результатом совместного труда стало издание пяти томов книги «Репрессии. 1937—1938 гг.», в которую вошли свидетельства об исторических событиях, протоколы, письма. На стенах среди множества изображений музей представил выдающиеся личности, как Абдулла Кадири, Фитрат, Чулпон.

Музей памяти жертв репрессий действует на территории мемориального комплекса с 2002 года. В окружении свидетельств тех лет замирает сердце. В центре зала — автомобиль, как его называли, «воронок», на котором увозили задержанных в неизвестном направлении. Его колеса окрашены в цвет крови. А основой для экспоната служит панно с полосами газеты «Правда», на которых изображались «враги народа». С сотен фотоснимков, фонда имени Конрада Аденауэра создали путеводитель для иностранных туристов по объектам, связанным с репрессиями «Свидетели сталинских репрессий в Ташкенте: архитектура и люди», куда вошло 16 объектов, в том числе наш музей, кладбище Акил-ата, мечеть Хазрати Имам, Дом-музей Ойбека и другие. Сейчас работает над таким же путеводителем по Бухаре.

Сегодня комплекс «Шахидлар хотираси» стал священным местом, куда приходят поклоняться не только родственники и близкие репрессированных, но и простые граждане. Приходит молодежь, чтобы обогатить свои знания и почтить память о погибших.

Лилия АХМЕДЖАНОВА.



НАШИ ЦЕННОСТИ

Символ свободы и мужества

В ГОДЫ возрождения национальных духовных ценностей нашего народа восстановлены имена многих великих предков. В ряду выдающихся личностей, чья жизнь и деятельность являются образцом для потомков, Жалолиддин Мангуберди.

Отважный полководец, государственный деятель самовольно защищал честь и свободу своего народа от войск Чингисхана. В те сложные для Родины времена превыше собственной жизни он ставил борьбу за свободу и независимость. В долгие и опасные походы полководец всегда брал с собой горсть родной земли. О мужестве и патриотизме героя народ слагал легенды.

Возвращение имени славного воина послужило воспитанию нового поколения защитников Родины отважными, самоотверженными, достойными великого предка.

По инициативе главы нашего государства в 1999 году страна широко отметила 800-летие Жалолиддина Мангуберди. В память о нем в городе Ургенче воздвигнут величественный мемориальный комплекс. Проведены

На правах рекламы



научные конференции и изданы книги, повествующие о жизни полководца.

Учреждение четырнадцать лет назад, в преддверии праздника независимости, ордена Жалолиддина Мангуберди стало логическим продолжением этого благородной работы. Ведь бережное отношение к истории, глубокое ее изучение, почтение являются основой духовного богатства нашего народа.

Данным орденом награждаются военнослужащие, проявившие военное мастерство, образцы героизма и отваги при защите независимости страны, границ Родины, родной земли, внесшие большой вклад в укрепление обороны нашей страны.

В соответствии с Законом «О государственных наградах» орденом Жалолиддина

Мангуберди могут быть награждены предприятия, учреждения, организации, общественные объединения, творческие коллективы, воинские подразделения, а также административно-территориальные единицы страны.

Указом Президента страны от 22 августа 2003 года орденом Жалолиддина Мангуберди была награждена Хорезмская область.

Как отметил глава государства, жизнь Жалолиддина Мангуберди учит нас, что только те личности, которые переживают за свой народ и страну, за его судьбу и будущее, считают своей высшей целью добрые намерения, живут с мыслию и заботой о народе, в любой ситуации объединяя народ, могут поднять его на борьбу с различными бедами и напастями, оставляют свой неизгладимый след в истории.

Высокая награда Родины — орден Жалолиддина Мангуберди призывает нас ценить мир и спокойствие, укреплять независимость, беречь и приумножать национальные ценности.

Сауле АЗИМБЕТОВА,
наш корр.

На правах рекламы

UZBEKNEFTEGAZ

Коллектив
НХК «Узбекнефтегаз»

сердечно
поздравляет
жителей Узбекистана
с 23-й годовщиной
независимости Республики!

Желаем крепкого здоровья,
семейного благополучия,
успехов во всех начинаниях
на благо нашей Родине!



Победы посвящаем Родине

1 А также обладатели серебряных и бронзовых наград — боксер Сулеймон Латипов, тяжелоатлет Фарходбек Собиров и Адхамжон Эргашев, представитель спортивной гимнастики Тимур Кодиров, таэквондистка Умида Абдуллаева.

Звучат поздравления, слова благодарности и восхищения в адрес спортсменов, которые преподнесли всем жителям Узбекистана отличный подарок накануне 23-летия независимости. Завоевав на главном для юниоров планетарном первенстве десять медалей — четыре золотые, три серебряные и три бронзовые, наши атлеты принесли авторитет Узбекистана на мировой спортивной арене.

За яркими победами наших молодых олимпийцев стоит не только их самоотверженный труд и воля к победе, старания тренеров, но и огромная работа, проводимая в Узбекистане во имя благородной цели: чтобы наши дети были умнее, сильнее, мудрее и, конечно же, счастливее нас, — отмечает главный тренер молодежной сборной Узбекистана по боксу Марат Курбанов. — В годы независимости ради ее достижения созданы все необходимые условия для рождения и воспитания здоровых детей,

формирования гармонично развитого поколения, утверждения активного образа жизни. Детский спорт стал неотъемлемой частью процесса воспитания и образования.

Важным этапом выявления одаренных спортсменов, подготовки их к крупным международным стартам стало внедрение уникальной трехступенчатой программы соревнований для учащейся молодежи «Умид ниҳоллари», «Баркамол авлод» и Универсиада. Впечатляет масштаб охвата юных атлетов, которые участвуют в них. Так, в отборочных турах спортивных игр «Баркамол авлод-2014» за право выступать в финальной части соревнования боролись 810 тысяч учащихся лицеев и колледжей. А в Намангане на республиканский тур отправились 996 спортсменов, каждый из которых преодолел конкуренцию 813 человек! Неудивительно, что многие триумфаторы данных игр впоследствии становятся победителями крупнейших международных турниров. К примеру, боксер Бектемир Меликузев, завоевавший «золото» в Нанкине, в мае поднялся на высшую ступень пьедестала почета «Баркамол авлод-2014».

Воодушевленные теплой встречей олимпийцы не скрывают радостных эмоций и с



Фото Х. Пайдеева.

удовольствием делятся впечатлениями:

— Трудно передать те чувства, которые я испытал, стоя на пьедестале почета юношеской Олимпиады, — говорит чемпион и бронзовый призер игр в Нанкине дзюдоист Суҳроб Турсынов. — Хочу посвятить свою победу горячо любимой Родине, которая вот-вот отметит 23-летие независимости. Горжусь, что родился в стране, где все делается для того, чтобы юноши и девушки могли получать качественное образование, полностью реализовывать свой потенциал. Находясь далеко от родных мест, на международных турнирах, начинаешь еще больше ценить все то, что тебе подарила судьба — поддержку

Юлия ЛОГВИНА,
Адхамбек РАШИДБЕКОВ,
наши корреспонденты.

fido-biznes

Компания
«FIDO-BIZNES»

поздравляет
дорогих соотечественников,
партнеров и коллег
с 23-летием
независимости нашей Республики!

Желаем всем мирного неба над головой,
крепкого здоровья, удачи, благополучия
и процветания!



Следующий номер газеты выйдет 1 сентября, в понедельник.

Халқ сўзи
Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:
Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан
и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации.
Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-830.

Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 21 394. Способ печати офсетный. Формат А-2.

Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической

акционерной компании «Шарқ»,

адрес предприятия: улица Буюк Турун, 41.

1 2 3 4 5



9 772010 667001

Отделы редакции:

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89. По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 233-95-01.

Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.
За достоверность рекламных материалов редакция ответственности не несет.

* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбутчилар, 32.
Адрес в Интернете: www.narodnoeslovo.uz
e-mail: info@narodnoeslovo.uz

Дежурный редактор
Дежурный
Старший корректор
Ф. КУБАРЕВА
Х. УБАЙДУЛАЕВ
Н. РЫЖКОВА

Газета сверстана И. ЛАРИОНОВЫМ.

Итог по УзА: 02.50 Подписано в 03.50